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TORNATA DI SABATO 12 DICEMBRE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato PACE circa il ritardo 
della costruzione del ponte sul Coscile; e ad un'al-
tra del deputato VOLLARO - D E LIETO sul doppio bi-
nario Segni-Napoli. 

Seguito della discussione delle interpellanze relative 
alle cose d'Africa. 

BILLIA, IMBRIANI, VILLA, CEFALY, ODESCALCHI, CAM-
BRAY-DIGNY, PICCOLO-CUPANI, MARINUZZI, CAMPI, 
BONGHI, D I RUDINÌ, presidente del Consiglio, TOR-
RACA, CAVALLOTTI, PELLODX, ministro della guerra, 
FERRARI L . e MARTINI F . prendono parte alla 
discussione. 

Comunicansi domande d'interrogazione e d'interpel-
lanza. 

CAVALIERI presenta la relazione sul disegno di legge 
per proroga dei termini assegnati per la commuta-
zione delle prestazioni fondiarie. 

CHIMIRRI, ministro d'agricoltura e commercio, presenta 
il disegno di legge riguardante il rinvio agli eser-
cizi avvenire di alcuni stanziamenti determinati per 
l'esercizio 1892-93. 

La seduta comincia alle 2. 30 pomeridiane. 
D'Ayaia Valva, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente che è ap-
provato. 

Quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

4882. Agostino Tatarciore, sindaco di Buc-
chianieo, ed altri 175 abitanti di quel Comune 
chiedono un provvedimento perchè la pretura di 
quel mandamento sia tolta dal numero delle pre-
ture soppresse. 
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4883. L . Petriccione, presidente della Camera 
di commercio di Napoli, trasmette l ' istanza di 
quel Consesso intesa ad ottenere parecchie mo-
dificazioni al progetto relativo alla di fab-
bricazione e vendita degli alcools. 

4884. S. Roncagli, sindaco di San Felice sul 
Panaro (Modena) trasmette istanza di quella 
Giunta comunale per chiedere un provvedimento 
favorevole alla conservazione della pretura di 
quel mandamento. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo: per mo-
tivi di famiglia, l'onorevole Penserini di giorni 6; 
per motivi di salute gii onorevoli: Tommasi-Cru-
deli di giorni 8; Fortunato di 5; Guglielmi di 8. 

[Sono accordati). 

Svolgimento di interrogazioni. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di interrogazioni. 

L'onorevole Pace ha un'interrogazione al mi-
nistro dei lavori pubblici sulle ragioni per le 
quali viene ritardata la costruzione del ponte sul 
Cofacile appartenente alla strada nazionale n. 62 
delle Calabrie. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici ha 
facoltà di parlare. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. Il ritardo 
nell'esecuzione di questo ponte è dovuto princi-
palmente all'opposizione del municipio di Castro-
villari. Dietro questa opposizione, che del resto 
fu respinta, si dovettero ordinare nuovi studi. Ma 


